
Summary & Looking Forward:
• Participants work with data across the life cycle  Fewer than half describe or preserve their data.

• What are the implications for data sharing and preservation as well as the dissemination mission of the Land Grant 
system?

• Participants relatively unlikely to seek help from librarians.
• Colleagues and Data Managers have influence and may be good sources of training and assistance.
• 44% provide downloadable data freely on the web.  85% say colleagues can request the data. 
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Which of the following data related activities are included in your work?
n = 289 
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Forestry, Wildlife, Fisheries or…
Other, please specify

Plant Science(s) / Crop Science(s)
Agricultural Economics / Natural Resource…

Animal Science(s)
Entomology / Pathology / Pest Management

Human Dimensions
Ecosystem Science / Sustainability Science

Horticulture
Soil Science(s)

Food Science or Food Technology
Agricultural Leadership, Education or…
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Colleagues

Designated data managers

Office of Information Technology

University Libraries

Office of Research and Engagement
(including the Office of Sponsored…

Professional associations

Conference workshops

Other, please specify

Administrative offices (deans,
department heads, provost, etc)

Data organizations, such as DataONE or
data repositories

Of those who answered ‘Yes’
Where Would You Most Likely Seek Help?

Do you feel you could benefit from assistance with various
aspects of working with data?

Yes = 65%
No = 12%

Not Sure = 23%
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It can be downloaded from the web

It can be downloaded from a data
repository

It can be downloaded from an FTP site

It is viewable online

Colleagues can request the data from
me

Other, please specify

Degree of Data Sharing vs. How the Data Can be Accessed
Other, please specify
It is available to others only under certain conditions
It is freely and openly available to everyone

Purpose:  This project explores the data management practices and data sharing attitudes among agricultural 
researchers at two  public land grant institutions. The researchers intend to determine how these practices and 
attitudes serve the mission of the land grant university as stated within the Morrill Act of 1862. This poster 
shares the initial results of the research project. 

Presenter
Presentation Notes
Conclusions & Implications:
Particpants work with data across the life cycle  BUT fewer than half DESCRIBE or PRESERVE their data.
How will knowledge from the Universities be shared (Land Grant mission) if it is lost or unreadable?
Participants very UNLIKELY to seek help from LIBRARIES.   Librarians must faciliate with agricultural researchers.
COLLEAGUES and DATA MANAGERS could be good sources of training and assistance.
Nearly half of agricultural researchers surveyed provide downloadable data via the web.  
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